

安溪中关村·领创智谷产业园开工

建设信息科技企业孵化器、加速器和总部集群等平台,全力打造光电子先进制造产业集群

海都讯(记者 董加固 通讯员 安宣 文图) 10月31日,“智连京闽·领创未来”2023泉州电子信息产业发展大会暨安溪中关村·领创智谷产业园项目开工仪式在泉州安溪举行。

据了解,安溪中关村·领创智谷产业园项目是由北京中关村与安溪联袂合作,按照“一园区一平台”思路,共同打造的“京闽合作的典范,产业发展的高地”。园区毗邻安溪主城区,分两期开发建设,规划用地450亩、建筑面积70万平方米,其中一期总体占地面积约176亩、建筑面积约31万平方米。园区锚定“光电产业创新发展高地”“京闽协同创新合作示范标杆”

目标,以电子信息行业龙头企业为主,链接整合上下游产业资源,建设信息科技企业孵化器、加速器和总部集群等平台,全力打造覆盖信息通信、光学、激光、红外、紫外、传感、显示设备制造为主导的光电子先进制造产业集群。园区建成后,将成为安溪加快培育、壮大、应用新质生产力的“主阵地”,并为安溪产业高质量发展插上“腾飞的翅膀”。

当日活动还举行安溪招商推介会及项目签约仪式,由安溪中关村领创空间与20家意向入驻企业、10家战略合作机构签订合作协议。意向入驻企业纷纷表示,希望乘着电子信息产业快速发展的东风,携手安

溪共赴科技创新星辰大海,持续把企业做大做强。

福建欣惠农生物科技有限公司董事长万政豪表示,安溪的整个投资环境、营商环境很友好,各级各部门的服务很到位,未来将在领创智谷产业园落地一条茶产业精深加工生产线。

深圳市水木生长科技有限公司合伙人杜晓冬被安溪本地的茶产业吸引。他说,安溪本身就是“三铁三世遗”、茶叶之乡,在茶产地做茶科技,政府支持、政策扶持,将助力他们的项目更好地落地。

据悉,此次活动由福建省科学技术厅、泉州市人民政府、中关村发展集团股份有限公司指导,由



安溪与北京中关村信息谷资产管理有限责任公司等联合主办,旨在通过活动引导科技企业和社会资本

向园区聚集,并借助活动开展安溪中关村·领创智谷产业落地优惠政策,扩大安溪产业园区在福建省

乃至全国范围内产业创新的影响力和品牌知名度,加快项目的产业化推进,实现项目有效落地。

11月,一批重要新规开始施行

包括电动自行车增添新国标、道路高精导航电子地图实施指导性规范等

据新华社电

电动自行车增添新国标,为用户提供更多安全保障;道路高精导航电子地图有了指导性规范,让自驾出行更加高效便捷;完善专属商业养老保险产品管理制度,守好居民“养老钱”……一批重要新规11月开始施行。一起来看看,哪条你最关心?

电动自行车增添新的国家标准

工信部发布的《电动自行车总线通用技术规范》《电动自行车用锂离子电池产品规格尺寸》《电动自行车电子控制单元(ECU)通用技术规范》等国家标准于11月1日起实施。这是继今年7月生效的新版《摩托车、电动自行

车乘员头盔》国家标准之后,又一批涉及电动自行车的重要国家标准。

此次实施的国家标准涉及电动自行车的车把、链轮、锂电池、总线设计与电子控制单元等配件,将进一步提高电动自行车的安全性,规范电动自行车

市场秩序。

自然资源部发布的《道路高精导航电子地图数据规范》《道路高精导航电子地图生产技术规范》自11月1日起实施。

高精度地图标准作为地图生产的指导性规范,目前国际上以欧洲为主

导。我国此次出台的两部规范,明确了道路高精导航电子地图数据的基本规定、框架数据模型、要素内容与数据表达等,其实施有助于加快完善我国高精地图标准体系,加快相关产业的发展与商业化应用。

专属商业养老保险产品保险条款备案

根据国家金融监督管理总局有关通知,自11月1日起,金融监管总局对专属商业养老保险产品保险条款和费率统一实行备案管

理。保险公司除提交规定的备案材料外,还应当同时提交上年度末所有者权益、偿付能力充足率、责任准备金覆盖率等情况说明。

通知明确,专属商业养老保险产品采取账户式管理,可以采取包括趸交、期交、灵活交费在内的多种保费交纳方式。保险公

司可以委托大型银行、股份制银行,以及开办个人养老金业务的城市商业银行在其经营区域内宣传和销售专属商业养老保险。

取消出口货物原产地企业备案事项

根据海关总署有关通知,自11月1日起取消出口货物原产地企业备案事项,原产地证书申请人可直接通过国际贸易“单一窗口”、互

联网+海关、中国贸促会申报系统等申领原产地证书。

原产地证书是进口国实施差别化关税税率以及其他贸易政策的重要凭证,

如同商品进入国际贸易领域的“经济护照”。原产地企业备案取消后,将简化企业办证流程,避免出口货物国外滞港等问题。

加强群众体育赛事活动管理

国家体育总局发布的《群众体育赛事活动办赛指南 编制内容与评估指引》等四项体育行业标准,自11月1日起开始实施。这是我国首次针对群众体育赛事活动制定行业标准。

其中,《群众体育赛事活动办赛指南 编制内容与评估指引》和《群众体育赛事活动参赛指引 编制内容与评估指引》确立群众体育赛事活动办赛指南、参赛指引的编制总则。《群众体育赛事活动安

全评估技术导则》规定群众体育赛事活动安全评估的流程、策划、实施和总结。《群众体育赛事活动运营服务规范》规定群众体育赛事活动运营服务的基本要求、服务要求、管理要求和服务评价与改进。

泉州市“商渔共治”安全宣教示范基地挂牌成立

海都讯(记者 杨江 通讯员 王文 刘小龙) 近日,泉州市“商渔共治”安全宣教示范基地,在泉州海洋职业学院挂牌成立。

泉州市“商渔共治”安全宣教示范基地由海洋环境、海洋资源、海洋科创成果、商渔安全宣教以及海洋知识答题等“4+1”个宣教模块组成,运用VR、曲面投影大屏等具有科技感的展成技术,并依托校园实训船“育航号”、航海全景模拟器等大型实训设备设立安全实训基地。未来,该基地将面向船员多

轮次集中开展场景式安全实训活动。特别是将利用伏季休渔期,组织商船船员、渔船船员“同上一节课、同驶一艘船”,进一步提高商渔船员综合素质和能力,巩固提升防范商渔船碰撞的安全意识。

泉州市“商渔共治”安全宣教示范基地挂牌成立,实现了商渔安全宣教从海上到陆上、从渔港到学校、从宣讲到实训多维跨越的蜕变,作为泉州市“商渔共治”示范区建设中浓墨重彩的一笔,将会形成更多可向全省,乃至全国推广的有效经验。

泉州电信助力晋江政务云平台打造 实现一体化云管理,提升安全性

近日,泉州电信依托专业技术优势,打造包含政务云资源服务采购及公共卫生系统安全加固、等保测评、国密服务等内容的晋江智信政务云平台项目,成为晋江政务云独家运营商。

搭建政务云平台。依托IAAS基础架构,通过5G专线打通重要信息交互节点,并将专网进一步划分为公用网络区、互联网区、专用网络区、云管理区,采用虚拟化技术对计算、储存、网络进行虚拟化管

理,实现业务弹性伸缩和快速部署,构建高弹性、可动态扩充的计算资源池,满足了客户对于平台安全性、稳定性、高可用性的要求。

提供综合云管理服务。加强虚拟化资源池统一管理,对用户角色及系统资源分级分权管理,对图形化管理、云服务资源管理、运行监测等功能进行可视化展现,并输出完整、可动态调整的报表,实现一体化“一张图”云管理。同时,打造包含数据丢失恢复、

数据损坏恢复、操作系统恢复等在内的数据备份系统,保障平台核心数据安全。

提供安全服务能力。采用多种安全技术手段,构建基础设施、虚拟化、数据、运营管理等全方位云安全防护体系,实现物理层、虚拟化控制层以及服务层安全可控。同时,为平台上的公共卫生系统提供安全加固、等保测评、国密算法等全套服务,通过堡垒机、防火墙、日志审计等能力,筑牢系统安全防线,满足等保测评要求。